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CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANTIM

ESTADO BAHIA

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarantim/BA, reali-
zada no dia 13 de setembro de 2021.


Aos treze dias  do mês de setembro , do ano dois mil e vinte e um, às 
18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gideão Soares Matto, 
Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 007/2021, Praça Antônio Flo-
rindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário Vereador Francisco Oliveira Santos, 
sob a Presidência do Vereador Ozeas Mares Gigante que após ter verificado o 
Livro de Presenças dos Senhores Vereadores e constatado o quorum  legal, deu 
por aberta a sessão saudando os colegas Vereadores, funcionários, internautas, 
Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 3 pon-
tas  fm 104,1, blogs de Itarantim, moradores da Zona Rural ,  moradores do  
Distrito de Ribeirão do Salto e o público  presente . ATA: Foram   lidas e apro-
vadas as atas das sessões anteriores.  EXPEDIENTE: O  Sr. Presidente pas-
sou   ao  1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura 
das  seguintes proposições:  Leitura do Of. GAB  n.º 038/2021  e Mensagem 
do  Exm.º Sr. Prefeito Municipal , Sr. Fabio Pereira Gusmão encaminhando o 
Projeto de Lei Municipal n°. 012/2021 que institui o Plano Plurianual do Mu-
nicípio de Itarantim – BA para o quadriênio 2022-2025; Leitura da Indicação 
n.º 043/2021 de autoria do Vereador  Luciano Júnior de Abreu Silva , solici-
tando ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal Fabio Pereira Gusmão  que encaminhe 
ao Poder Legislativo de Itarantim, para apreciação , o Projeto de Lei que “Dis-
põe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários da Prefeitura Municipal de 
Itarantim”; Leitura da Indicação  n.º 044/2021 de autoria do Vereador  JUA-
REZ FERNANDES  , solicitando ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal Fabio Perei-
ra Gusmão  para que através da Secretaria Municipal  de  Obras e Serviços 
Públicos seja realizado trabalhos de patrolamento, cascalhamento e a  
construção da rede de esgoto no Bairro Gusmão.  Conforme o art. 69 do 
Capítulo 3 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itarantim,  o Sr. 
Presidente passou para a ordem do dia e não houve matérias para votação. 
Nada mais havendo a tratar,  o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão e 
para constar eu Edinalva Silva Santos, Secretária, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e pelos Vereadores 
presentes .
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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itarantim/
BA, realizada no dia 14 de setembro de 2021.


 Aos quatorze  dias  do mês de setembro , do ano dois mil e vin-
te e um, às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim Gi-
deão Soares Mattos, Estado da Bahia,  conforme  Lei Municipal n° 
007/2021, Praça Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário 
Vereador Francisco Oliveira Santos, sob a Presidência do Vereador 
Ozeas Mares Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos 
Senhores Vereadores e constatado o quorum  legal, deu por aberta a 
sessão saudando os colegas Vereadores,  Pr. José Anacleto Gonçalves 
Torres  e família, internautas, Web Tv Regional de Itarantim,  ouvintes 
da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 104,1, blogs de Itarantim, funcionári-
os,  moradores da Zona Rural ,  moradores do  Distrito de Ribeirão do 
Salto e o público presente. Em seguida , O  Sr. Presidente convidou o 
Pr. José Anacleto Gonçalves Torres  e família para fazer  parte da Tri-
buna de Honra e disse: Nesta noite esta Casa conferirá nos termos  da 
Resolução n.º 002/2019  de 25 de novembro de 2019 o Título de Cida-
dão Itarantiense ao Sr. José Anacleto Gonçalves Torres, em  função dos 
relevantes serviços prestados à comunidade de Itarantim, de autoria do 
Vereador Álvaro Pereira Martins . Em seguida, o Sr. Presidente passou   
ao 1º Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento  a leitura de 
um Versículo Bíblico - Efésios 4:31,32 que diz:“Toda a amargura, e 
ira, e cólera, e gritaria, e blasfêmia e toda a malícia sejam tiradas 
dentre vós, antes  sede uns para com os outros benignos, misericor-
diosos, perdoando - vos uns aos outros, como também Deus vos 
perdoou em Cristo”. EXPEDIENTE:  Sr. Presidente passou   ao  1º 
Secretário,  o Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura das se-
guintes proposições: Leitura dos PARECERES DAS  COMISSÕES 
DE: JUSTIÇA E REDAÇÃO E Fiscalização, Finanças, Orçamento e 
Contas a Indicação n.º 043 de autoria do Vereador  Luciano Júnior de 
Abreu Silva, Leitura dos PARECERES DAS  COMISSÕES DE: JUS-
TIÇA E REDAÇÃO e EDUCAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS  PÚBLI-
COS a Indicação  n.º 044/2021 de autoria do Vereador  JUAREZ FER-
NANDES ; Leitura da  Resolução n.º 002/2019  de 25 de novembro de 
2019  que confere o  Título de Cidadão Itarantiense ao Sr. José Anacle-
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to Gonçalves Torres, em  função dos relevantes serviços prestados à 
comunidade de Itarantim, de autoria do Vereador Álvaro Pereira Mar-
tins .  O Sr. Presidente, convidou todos presentes para cantar o Hino  
Nacional Brasileiro e em seguida, convidou  o Vereador Álvaro Pereira 
Martins para fazer a entrega do Título de Cidadão Itarantiense ao Sr. 
José Anacleto Gonçalves Torres e após  o Vereador Juarez Fernandes 
fez  um momento de oração pelo Pastor    José Anacleto Gonçalves Tor-
res o qual  a seguir fez uso da palavra, saudou   o  Sr. Presidente, os  
Vereadores, internautas, ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 
104,1, Web Tv Regional e o público presente.  Em seguida disse: Que a 
graça do Senhor Jesus Cristo acampe neste lugar , que  Jesus Cristo 
continue abençoando cada um dos senhores legisladores. Hoje é um dia 
de muitas alegrias , me torno cidadão Itarantiense, cheguei aqui no dia 
31.07 2011, pisei nesta terra pela primeira vez foi,  terras da nova espe-
rança no meu coração encheu de alegrias, foi  algo divino, foi um proje-
to de Deus, vim com minha esposa Ângela  e meu filho Pedro e dos vá-
rios presentes que recebi foi o nascimento do meu filho Emanuel , que 
nasceu nesta terra abençoada. Quando cheguei  aqui, assumi um grande 
desafio a congregação que estava caminhando para se tornar Igreja ha-
via 40 pessoas , eu disse que ia amar esta terra . Sair  de Feira de Santa-
na, cidade  de 700.000 habitantes para uma cidade de 20.000 
habitantes , sou baiano e nordestino e  não desisto  dos desafios e quan-
to maior o  desafio será a vitória. Já realizei aqui mais de 110 casamen-
tos, batizados, vários trabalhos sociais , realizamos duas campanhas de 
doação de sangue e em 2012 realizamos o primeiro projeto social , a 
escolinha de futebol razão de viver e  Deus foi honrando o nosso  traba-
lho, hoje são mais  de 400 pessoas na Igreja , tudo foi feito por meio de 
Jesus. Quero tributar a Jesus Cristo a honra, a glória e o poder. Agrade-
ço os irmãos da Igreja Filadélfia, uma das maiores Igrejas Batistas de  
Itarantim,  nossa  Igreja tem  o objetivo  de  transformar as pessoas,  
nossa  Igreja  é  inclusiva  e amorosa. Quero agradecer a todos que me 
acolheu  nesta terra abençoada. Hoje sou  filho de Itarantim. Que Jesus 
continue capacitando e abençoando esta terra de nova esperança e que 
todos recebam  a  benção do Pai , do Filho e do Espírito Santo. Amém! 
Conforme Resolução n.º 003/2013 de 27 de novembro de 2013 da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Itarantim , o Sr. Presidente fran-
queou a palavra e fez uso os Vereadores: Jeferson Silva Barbosa, 
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Álvaro Pereira Martins , Juarez Fernandes , Hilton Rocha da Silva, 
Luciano Júnior de Abreu Silva, Pedro Paulo Gonçalves Costa  e 
Graziano  de Oliveira Reis que saudaram o Sr. Presidente, os cole-
gas Vereadores, Pr. José Anacleto Gonçalves Torres , internautas, 
ouvintes da rádio 97,1, ouvintes da  rádio 104,1, funcionários, Web 
Tv Regional Itarantim, moradores da Zona Rural,    moradores do  
Distrito de Ribeirão do Salto,   blogs de nossa cidade e o público 
presente.  Em seguida, o Vereador Jeferson Silva Barbosa   disse: 
Quero parabenizar o Pastor Anacleto pelo título de cidadão Itarantiense, 
o Senhor merece toda honra pelo trabalho social prestado as pessoas 
carentes, é gratificante para todos nós homenagea-lo, desejo-lhe , muita 
sorte. Em relação as indicações de minha autoria, são reivindicações 
para o povo do nosso município, a exemplo da lavanderia pública, mui-
tas mães de família tiram o sustento de seus filhos lavando roupas. Es-
tarei sempre em busca do melhor para os mais carentes , solicito ao 
Executivo que olhe com bons olhos e venha atender todas as nossas In-
dicações .Obrigado. O Vereador  Álvaro Pereira Martins disse:  O  
Título de Cidadão Itarantiense de minha autoria, aprovado por unani-
midade de votos que foi entregue ao Pastor Anacleto é um  título muito 
merecido, reflete o anseio de todo povo, suas ações são de cunho religi-
oso, todos os atos , vidas e almas salvas, pelos relevantes serviços pres-
tados à comunidade Itarantiense, sua forma de pastorear tem que ser 
copiada por todos. Que  o Senhor continue com essas ações. Deus o  
chamou  para uma comunidade maior,  o Senhor  merece todo nosso 
aplauso e como representante de uma parcela da comunidade, fica o 
nosso profundo agradecimento. Obrigado.  O Vereador Juarez Fer-
nandes disse: Quero agradecer a Deus por ter o privilégio de receber as 
primeiras ligações do Pastor Anacleto antes de vir para nossa cidade, 
convivo com o mesmo há 10 anos , ele dirigiu a Igreja  Filadélfia com 
muito amor, com muita dedicação . É uma honra termos  um líder de 
visão  tão grande no templo da Igreja Filadélfia e por este  grande ho-
mem, agradeço a Deus pela sua vida, um grande líder. Hoje sou verea-
dor  graças a Deus e ao Pastor Anacleto, que me ensinou ter  um objeti-
vo . Desejo que  Deus esteja abençoando sempre o seu ministério. Em 
relação as reivindicações ao Executivo, solicitamos o atendimento ,  
andando pelos bairros da nossa cidade a população nos solicita , e nós 
fazemos a cobrança ao Executivo em prol de nossa cidade, queremos o 
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desenvolvimento de nossa cidade  e o atendimento para o nosso povo. 
Obrigado.  O Vereador Hilton Rocha da Silva disse: É uma satisfação 
muito grande participar deste momento, confesso que sou um admira-
dor do trabalho social do Pastor Anacleto, temos que reconhecer que o 
senhor fez muitos projetos sociais em nosso município , parabéns ! Sa-
bemos que o Senhor está  indo para um grande centro  como fez o Pas-
tor Jessé, os Senhores  serão sempre lembrados pelo bem que fizeram a 
nossa terra. Nosso futuro está nas mãos de Deus,   que Deus o abençoe 
e parabéns por tudo que fez em nosso município. Quanto ao processo 
administrativo que visa tirar do rol dos funcionários as pessoas que se 
encontram aposentadas, visando diminuir gastos ,  temos que respeitar 
as leis e na  condição de defensor do povo,  sugiro que comece pelos 5 
vereadores desta casa que são funcionários públicos, para reduzir tam-
bém gastos públicos . Que a gente comece por aqui , temos que respei-
tar as pessoas, estou aqui graças ao voto que recebi do povo e irei  de-
fender os que mais precisam. Obrigado . O Vereador  Luciano Junior 
de Abreu Silva disse:   Quero parabenizar o executivo e a secretaria de 
saúde pela condução da 4 ª Conferência de Saúde . A saúde do nosso 
município melhorou, sabemos que o executivo está aplicando recursos 
na saúde,  isso é muito importante. Parabenizo a funcionária Linda 
Landi pelo seu trabalho. A questão do processo administrativo dos apo-
sentados, confesso que é uma situação difícil para o gestor, sabemos 
que muitos aposentados são funcionários de excelência e quanto a mi-
nha a função na Prefeitura , por duas vezes solicitei ao Executivo para 
exercer a minha função, estou a disposição . Vemos que o  colega  que 
me antecedeu  está fazendo politicagem para prejudicar os  Vereadores 
que são funcionários públicos. Quero agradecer o Pastor Anacleto pelo 
período que passou aqui, nosso município perde um grande líder, desejo 
que Deus o abençoe. O Vereador Pedro Paulo Gonçalves Costa dis-
se: Quero nesta noite agradecer ao Pastor Anacleto, um homem exem-
plo que trouxe simpatia para todos nós, realizou um grande trabalho so-
cial em nosso município, um  exemplo de família.  Itarantim entristece 
com a sua saída, desejo que Deus o conduza. Quanto ao que foi dito 
pelo colega Hilton referente aos  Vereadores que são funcionários da  
Prefeitura , gostaria de dizer que sou funcionário há 20 anos e fiz o 
concurso público, estou a disposição para trabalhar,  quando o prefeito 
quiser me chamar , nunca pedi nenhum gestor pra ficar em casa rece-
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bendo sem trabalhar e se o colega Hilton fosse concursado, não citaria 
isso aqui , todos nós funcionários da Prefeitura estamos a disposição. 
Estou aqui no sexto mandato e pra estar aqui é preciso muito  trabalho 
prestado e muita honra. Obrigado. O Vereador  Graziano de Oliveira 
Reis disse:  Inicialmente eu quero parabenizar esta Casa  pela transpa-
rência dos trabalhos. Gostaria de dizer ao cidadão Itarantiense , Pastor  
Anacleto que o Senhor com  o seu carisma conquistou o nosso povo ,  
nossa cidade está perdendo muito com sua saída. Fica aqui os nossos 
agradecimentos, Itarantim está sempre de portas abertas para receber-lo.  
O  Senhor  não fez distinção, aproximou dos católicos e fará falta como 
faz o Pr. Jessé, que tivemos a alegria de encontrá-lo em Bom Jesus da 
Lapa. A seguir, solicitou do Senhor presidente que em outra oportuni-
dade, realize  a entrega dos títulos aos homenageados  que devido a 
pandemia não foi possível a entrega. Falou da EMBASA, empresa que  
capta  água a custo zero em nosso município e que a  cada dia lesa os 
munícipes  com contas abusivas. Finalizou suas palavras, pediu aos co-
legas da oposição que prestasse bem atenção ao  Projeto de Lei Muni-
cipal n°. 012/2021 que institui o Plano Plurianual do Município de Ita-
rantim – BA para o quadriênio 2022-2025 ,  que o mesmo fosse discuti-
do juntamente com a assessoria jurídica. Obrigado. O Presidente Oze-
as Mares Gigante passou a presidência ao Sr. Vice-Presidente Juarez 
Fernandes para fazer uso da palavra,  após saudou os colegas Vereado-
res,  Dr. Murilo Melo - assessor jurídico, internautas, ouvintes da rádio 
97,1, ouvintes da  rádio 104,1, funcionários, Web Tv Regional Itaran-
tim, moradores da Zona Rural,    moradores do  Distrito de Ribeirão do 
Salto,   blogs de nossa cidade e o público presente e após disse: Em re-
lação aos Vereadores funcionários da Prefeitura, não tirando o mérito 
do Vereador , quero lembrar que  desde o   mandato do ex-Prefeito Gi-
deão Matos ao mandato do ex-prefeito Paulo Construção eu solicitei 
que enviasse um projeto de lei autorizando  que o vereador que estives-
se no cargo não recebesse o seu salário de funcionário e não foi envia-
do, se o atual Prefeito enviar terá o meu voto favorável.  Em relação a 
carga horária dos auxiliares de classe, depende do prefeito enviar um 
Projeto a Câmara para redução pois o Legislativo  não pode apresentar ,  
é de competência do Executivo, se  fizermos , o Executivo  veta por in-
constitucionalidade. Nós Vereadores que somos funcionários e recebe-
mos o salário em casa fazemos um trabalho social. Por exemplo, quan-
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do fui Secretário de Saúde com amizade com os médicos consegui rea-
lizar mais de três mil cirurgias e juntamente com o ex-Vereador Louri-
val através de trabalho social, conseguimos conduzir , orientar mais de 
cinco mil pessoas para renovar ou tirar a carteira de habilitação. Deus 
sabe o quanto tenho ajudado as pessoas e cada um vereador tem dado a 
sua parcela de colaboração no município assim como o Pastor  Anacleto 
que implantou uma filosofia de trabalho na Igreja Filadélfia , onde ha-
via a 10 anos atrás 40 membros e hoje ele está entregando com quase 
400  membros, isso devido ao seu carinho e amor com as  pessoas, 
também criou vários Projetos,  deixando  o maior patrimônio,  a cons-
trução do templo que  futuramente as salas construídas serão  denomi-
nadas com o seu nome , justa homenagem. Agradecemos a Deus pelo 
seu trabalho prestado em nosso município e que Deus abençoe os seus 
passos. Obrigado. Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do  Regimento In-
terno da Câmara Municipal de Itarantim,   o Sr. Presidente passou para 
a ordem do dia e submeteu em discussão e votação os Pareceres e as  
Indicações; aprovados  por unanimidade de votos.  Nada mais ha-
vendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão, e para constar eu, Edinalva Silva Santos, Secre-
tária, lavrei a  presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
por mim assinada e pelos Vereadores presentes. 
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